

Взаимодействие МАДОУ и семьи в сети Интернет

Назарова Елена Александровна

Воспитатель, высшая квалификационная категория

МАДОУ – детский сад общеразвивающего вида № 479 «Берег Детства»

Процесс информатизации в учреждениях дошкольного образования обусловлен требованием современного развивающегося общества. В последнее время все шире проявляется роль информационных технологий в системе дошкольного образования, что совсем недавно можно было наблюдать лишь как единичные случаи.

Если совсем недавно компьютер использовали только для поиска и демонстрации иллюстраций к НОД, то сейчас ИКТ становится неотъемлемой частью работы с родителями.

Занятость родителей является основной проблемой взаимодействия детского сада с семьей. Посещаемость собраний, консультаций составляет 60-70 % от общей численности родителей. В период утренних и вечерних встреч с родителями, воспитатель занят с детьми и не может уделить должного внимания родителям. Необходим поиск новых продуктивных форм взаимодействия с родителями.

В современных условиях наиболее эффективным средством взаимодействия с родителями и семьей становится сеть Интернет. В сети, взаимодействие детского сада и семьи осуществляется с помощью интерактивных сервисов, которые предоставляют те или иные интернет-ресурсы.

Родители являются активными пользователями сети Интернет. Поэтому с помощью данных технологий родители могут оперативно получать информацию, консультироваться по вопросам развития и воспитания детей. Нормативно-правовых аспектов в области системы образования (Закон об Образовании) и др.

Создание в МАДОУ web-сайта вывело организацию взаимодействия администрации учреждения, педагогов и родителей на более высокий качественный уровень. У нас появилось открытое пространство для диалога педагогов и родителей с общественностью и социумом, а информация, характеризующая деятельность МАДОУ стала доступна широкому кругу пользователей. Сайт расположен на платном хостинге. Платный хостинг - это отсутствие «чужой рекламы». Наш сайт отражает особенности нашего МАДОУ, имеет четкую, понятную для пользователя структуру.

При анкетировании были выявлены запросы родителей, какую информацию они бы хотели видеть на сайте нашего ДОУ:

- содержание образования в МАДОУ;
- особенности, «изюминки» образовательной программы;
- систему платных образовательных услуг;
- условия воспитания и обучения (безопасность, организация досуга, питание, медицинское обслуживание, состояние предметно-развивающей среды и т.д.);
- достижения детей.

Наличие собственного сайта в сети Интернет предоставляет родителям возможность оперативного получения информации о жизни ДОУ, группы

получить полную информацию о коллективе детского сада, педагогах, специалистах, мед. персонале, администрации.

Очень интересно родителю знакомится с интерьером детского сада. Ведь не организуешь каждому родителю экскурсию по детскому саду, да еще с подробным описанием пособий и оборудования кабинетов специалистов. На сайте можно увидеть фотографии и комментарии к ним.

На сайте МАДОУ реализована подсистема разделения прав и полномочий пользователей, а каждый родитель может обладать своим "ключом" для входа на такой сайт (у каждой возрастной группы есть свой подсайт, который закрыт паролем). Родители каждой возрастной группы получают свой логин и пароль и входят на свою страничку где размещена информация для их конкретной группы (циклограмма НОД, возрастные особенности, фотографии с проводимых мероприятий, праздниках, развлечениях и т.д.

В нашем детском саду родитель получает информацию, используют ее и осуществляют обратную связь, через информационно-коммуникативные технологии. Наш детский сад работает в режиме 12 часового пребывания, на группе работают по 2 воспитателя, с 12⁰⁰ – 14⁰⁰ у педагогов пересменка где они работают в паре, это дает большое преимущество работы с родителями. Они приходят в методический кабинет, где установлены 5 ноутбуков с выходом в интернет подготавливают и выставляют информацию на страничку своей группы. Педагоги активно используют электронную почту родителей, куда они отправляют полезные советы, объявления, консультации. Несмотря на свою занятость родители, проверить электронную почту всегда найдется время. А также заглянуть на официальный сайт детского сада, своей группы в поисках новостей и фотоотчетов с мероприятий.

Обязательным на сайте является наличие контактов, чтобы родители могли оставлять свои отзывы, комментарии, вопросы. Также активной формой является гостевая книга, опрос, возможность оставлять комментарии - т.е. родитель может не только читать информацию, но и общаться с сотрудниками детского сада.

По результатам опроса родители регулярно посещают наш сайт, следят за новостями, конкурсами, оставляют комментарии в гостевой книге.

Целенаправленное системное информационное воздействие, направленное на родительскую общественность, с ИКТ позволяет значительно повысить эффективность взаимодействия детского сада и семьи. Оно достигается в результате системного и деятельностного подходов, а также создания психолого - педагогических условий развития положительной мотивации.